



平湖发布



平湖客户端

平湖版

“飞地”协作 同向奔富

记者 胡佳英
通讯员 周皓天 郑凯欣

本报讯 占地面积3亩多,今年前9个月实际产值达到6000多万元,亩均产值2000多万元……这是落户平湖青田山海协作“飞地”产业园的芯越微电子材料(嘉兴)有限公司交出的产值成绩单,而且产值已是去年全年的2倍。

说,他们公司租赁了山海协作“飞地”产业园内面积约2200平方米的生产厂房,于2020年7月投产,产品主要功能为湿电子化学品和CMP抛光液两大类,其中部分领域细分产品实现了国产化替代。随着公司生产规模的扩大,芯越微2022年又租赁了面积约1000平方米外部厂房,用于研发。柳振兴说,芯越微投产4年多时间,始终保持快速增长,今年全年产值有望达到近8000万元。

一个高质量发展的企业,一个向上的经济数据,为“飞地”产业园注入了强劲的发展动

能。据统计,2023年,这个“飞地”产业园入驻的康迈尔、芯越微、斯尼汶特等高科技企业实现产值3.12亿元。

高质量项目入驻平湖青田山海协作“飞地”产业园,推动着平湖产业结构优化,也促进了青田村集体增收。截至2024年上半年,“消薄飞地”产业园累计为青田265个村集体返还固定收益6315万元。

平湖青田两地共建“消薄飞地”产业园,创全省先河。平湖秉持这样的创新精神,继“消薄飞地”之后,2018年又与青田在全国首创低收入家庭跨县市入股

“消困飞地”产业园项目。青田县1.06万户低收入家庭通过“集体出一点、银行贷一点、企业帮一点”等“十个一点”举措,共筹资2亿元,在平湖建设“消困飞地”产业园。当前,该产业园已完成建设,主要招引数字经济、高端装备制造等项目,户均增收1000元至2000元。

“消困飞地”“消困飞地”等产业园,落地平湖,连着青田,累计向青田返回收益近1亿元,在助力青田强村富民方面发挥了实打实的作用。“与青田结对以来,平湖坚决扛起政治责任,不断创新山海协作举措,继续推进消薄、消困

飞地后又创新了“产业飞地”。”市长三角一体化发展中心主任金伟说,两地“产业飞地”园首个启动项目——浙大之光数字经济产业项目一期18幢厂房已拔地而起并竣工,届时将成为全市数字经济项目的摇篮。多年来,平湖青田之间“飞地经济”持续迭代升级,推动了两地资源要素的流动、整合,绘就了山海互济的美好诗篇。

璀璨明珠 NEWS CONTEST
共富平湖 新闻大赛

浙江平湖工银村镇银行

市领导看望慰问 新闻工作者

记者 荣怡婷

本报讯 11月8日是第25个中国记者节。当天下午,市委常委、宣传部部长沈志凤来到平湖市传媒中心,看望慰问新闻工作者,向他们致以节日的问候和诚挚的祝福。

“祝大家节日快乐!”沈志凤先后走进编辑部、视觉部、广播部、报刊部、新媒体部,边走边听取各部门情况介绍,并与采编一线的编辑记者亲切交流。她说,近年来,全市新闻战线因势而谋、守正创新,用生动的笔触、鲜活的镜头,多形式、多角度、全方位记录下城市的发展变迁,刊播了一批有思想、有温度、有品质的新闻作品,取得了可喜成绩。这份沉甸甸的“成绩单”背后,是每一位新闻工作者的付出和努力。沈志凤向大家表示感谢,希望大家永远保持炽热之心,快乐工作、快乐生活。

沈志凤勉励广大新闻工作者紧紧围绕市委、市政府中心工作,找准坐标定位、创新内容形式,充分利用好互联网技术、新媒体平台,推出更多接地气、有力量、有影响的优秀作品,展现平湖魅力、讲好平湖故事,努力推动全市新闻宣传工作再上新台阶。

纪录片《李叔同》 走进叔同故里

本报通讯员

本报讯 11月8日晚,纪录片《李叔同》“走进百年名校与博物馆”活动来到第六站——嘉兴大学。出品方、主创人员和学校师生齐聚一堂,共同观摩了纪录片第二集《华枝春满》,并围绕纪录片创作开展互动交流。

从9月份开始,纪录片《李叔同》“走进百年名校与博物馆”活动先后在杭州之江文化交流中心、中央美术学院、南开大学、河北工业大学、上海交通大学开展点映和互动交流。每到一处,都得到了广大师生和叔同文化爱好者的热烈响应和积极参与,而这一次来到嘉兴大学平湖师范学院又赋予了活动新的意义。

李叔同一生用了两百多个名号,常因地因时因势而变,与平湖相关的就有“当湖李成蹊”“平湖后生”“当湖惜霜”“当湖断肠词人李惜霜”等。在李叔同早年求学、求科举时,也常自称平湖人。比如清光绪二十八年(1902),李叔同在南洋公学特班求学时,其籍贯一栏填写为“浙江平湖县监生”。同年,在参加浙江乡试的准考证上,籍贯填写为“嘉兴府平湖县监生”。可见,在他众多署名中,“平湖”二字分量之重,成为他从天津到上海、从浙江到闽南,从李叔同到弘一法师,伴随一生的情结符号。

而作为叔同故里,平湖近年来也开启了一场与李叔同跨越时空的双向奔赴。李叔同纪念馆、叔同公园、叔同小学、文涛中学、成蹊话剧社等,这些文化教育场所及艺术社团,均以大师的名或号来命名,这是属于平湖独有的纪念与传承。“平湖后生”,这个具有辨识度的地域文化品牌,更是在志愿服务、全民阅读、理论宣讲等领域被广泛运用,焕发出了时代的光彩,彰显着“凡事认真、勇猛精进”的精神力量。在嘉兴大学,也有“叔同学院”。

接下来,活动还将应邀走进中国美术学院、浙江传媒学院等高校,让更多人通过这部优秀纪录片了解一代大师李叔同的传奇人生,启迪人生思考。

“科技指数贷” 为企业发展“助跑”

农商银行深耕金融创新护航科技企业

记者 杨慧慧 金圆忆 通讯员 金凤丽

本报讯 “500万元的‘科技指数贷’”信用贷款即刻到账,真是‘及时雨’,这下我们的研发和生产都不用愁啦!”近日,平湖农商银行技术经纪人来到曹桥街道安格斯材料科技(浙江)有限公司回访,企业负责人兴奋之情溢于言表。

科技型企业的蓬勃发展的背后,离不开金融“活水”的精准灌溉。据悉,作为专注于特种钢材研发与生产的国家高新技术企业,该公司产品广泛应用于汽车、航天等高精尖行业,在细分领域具有较强的竞争力,但需要大量的资金投入,面临短期的资金周转压力。农商银行技术经纪人在日常走访中了解企业需求后,迅速开通科技金融服务绿色通道,运用科技指数评分合理确定贷款额度,为其成功发放了500万元“科技指数贷”信用贷款,有效缓解了企业的燃眉之急。

以“指数”定额度,以“精准”提质效。“科技指数贷”是我们针对科技型企业的量身定制的一款科技金融产品。通过将企业的科技创新能力作为核心评价指标,进行量化评价,让更多科技型中小企业获得“真金白银”支持,实现更快成长。“平湖农商银行相关负责人介绍说。今年以来,该行通过构建科学的指标体系,全面评估企业的科创能力、科创投入、科创产出、发展潜力等关键因素,符合条件的科技型企业提供更加高效、便捷的融资支持。凭借创新的金融产品、充分的额度支持、灵活的担保方式、高效的审批流程,该行不断提升科技金融服务质效,切实提高科技型中小企业融资可得性、便利性和获得感,促进“科技—产业—金融”实现良性循环。



小童车大市场
近日,在平湖岳氏车业股份有限公司,国外客商在车间内洽谈、采购童车。据介绍,近年来我市童车行业加速转型,积极开拓市场,今年1-9月我市童车行业累计产值达到15.6亿元,同比增长28.1%。
摄影 王强 陈明远

更安全 更智慧 更绿色

独山港推进智慧化临港工业聚集区建设

记者 钱澄澄
通讯员 徐冰艳 张丹燕

本报讯 11月9日,正值第33个全国消防安全日,独山港经济开发区专业应急救援站(气防站)迎来了揭牌仪式。该站点的启用,将切实增强独山港经济开发区石化产业园危险化学品突发事件的应急处置能力,更标志着整个园区向“智”发展、逐“绿”而行。

完备的设施和智慧化管理给人留下深刻印象。据介绍,石化产业园在2021年成立了专业应急救援队伍,而应急救援站(气防站)的投入使用,进一步充实了这里的应急救援力量,如今这里拥有20名专职消防员,配备3台执勤消防车、1辆气防车,配有灭火救援、洗消、破拆、侦测、气体防护设备与应急防汛、急救药品物资,实行24小时值班执勤制度。

石化产业园是独山港经济开发区发展临港石化产业的重要规划区,园区面积为7.42平方公里,拥有12.6公里的港口岸线,化工

企业聚集,是浙北大型临港工业集聚区,安全生产问题成为园区的重中之重。除了不断提升应急救援力量外,智慧化管理已经深入了园区“肌理”。

通过前后3期智慧化改造,如今一整套智慧园区系统已覆盖整个产业园。独山港石化产业园智慧园区系统充分利用云计算、物联网、大数据、区块链及移动互联网等技术,实现了一张图展示系统、智慧安全、智慧环保、应急指挥、封闭管理及园区统一公众号共六大业务模块,构建起了一个集安全、环保、应急、园区封闭等各个业务模块于一体的综合监

管平台。2023年,石化产业园成为浙江省首批较低安全风险等级化工园区。

“现在已经实现了人、车、物的感知全覆盖、数据实时监控,让园区没有死角。”独山港经济开发区应急管理站负责人介绍,自智慧园区管理平台启用以来,已经接入企业车辆3145条、人员档案4045条、人员持证889条、化学品信息272条。

隐患排查管理是安全生产的关键环节,园区智慧化管理提档后,还通过智慧园区系统接入市应急管理局隐患排查数据,全面记录、展示企业自查与园区排查

的隐患信息。这些海量数据可以支持多种条件查询及数据导出功能,助力园区及时发现并处理安全隐患,提升安全管理效率,确保生产安全。截至目前,已经接入传感器1288条、排查危险源信息31条,累计处理预警14224条。

“园区的智慧化停车场正在建设中,预计不久可投入使用,届时完善大型车辆进出园区的预约、货物数据监管等功能。”该负责人说,通过不断强化数据增值服务,石化产业园正在努力成为新材料行业高质量发展的重要平台。

从“一张床”到“一间房”再到“一个社区” 平湖经开奋力打造人才摇篮“钟溪汇”

记者 胡佳英
通讯员 查放 郑凯欣

现代化的酒店大堂,高标准的客房,再加上健身房、洗衣房、会议室等配套设施一应俱全……11月8日上午,位于平湖经济技术开发区钟溪汇国际青年人才社区的亚朵酒店开业,总投资1.5亿元。其开业为平湖经开注入了新的活力,有助于全面提升平湖经开的整体形象和服務水平,也将更好地满足园区及周边企业差旅住宿和文化旅游需求。

得酒店各项基本条件还是能够匹配我们客户的住宿需求的。”辖区企业浙江欧迪恩传动科技股份有限公司管理中心总监沈海军说,他们公司非常注重客户的需求,平时都将客户住宿安排在城区,距离企业有一定的距离。沈海军坦言,现如今公司门口的亚朵酒店开业,将在他们为客户提供、供货商安排住宿时提供更多选择。

亚朵酒店的开业,进一步丰富了钟溪汇国际青年人才社区的业态。钟溪汇国际青年人才社区是平湖经开进一步优化营商环境,为高端人才入住精心打造的“摇篮”。据悉,钟溪汇国际青年社区占地面积40.1亩,总建筑面积

积超11万平方米,共有885套公寓,包括单人间、一室一厅、两室一厅和LOFT四种不同户型,可满足人才独居、合居的多样化需求。前不久,LOFT户型公寓正式迎来人才入住,标志着钟溪汇国际青年社区公寓四个户型全面启动。“我就是住在这里,不仅离上班单位近,而且居住条件非常好,我还感受到了非常好的服务,住在这里很舒服。”在博格隆(浙江)生物技术有限公司工作的张女士说道。

据平湖经开相关负责人介绍,钟溪汇国际青年社区设有人才之家,供人才共享茶室、健身房、会议室、观影区、会客区等,还配备占地面积近700平方米的金

平湖智慧书房耘书院,打造了丰富的人才居住业态。自2023年9月开放入住以来,钟溪汇国际青年社区885间公寓房已开放677间。截至目前,申请企业106家,共计签约515间,入住597人,其中企业签约232间,企业申请个人签约66间,才居居线上签约217间。入住人才来自奈芯半导体、寒速电子、科廷表面科技、捷原复合材料等辖区众多高质量发展企业,整个社区高新人才集聚氛围浓厚。

钟溪汇国际青年社区是平湖经开聚力打造的高端人才集聚、生活配套优质的品质人才生活社区,其建立和运行,满足了众多高科技人才在平湖经开从“一张床”到“一间房”“一套房”再到“一个社区”的安居梦,而这正是平湖经开将进一步增强对人才的“磁引力”,让更多青年人才融入经开、扎根经开、圆梦经开。

创新攻坚 实干争先 首位开放